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问题1：Bellman‐Ford算法

• 我们为什么可以假设要找的最短路径中一定不含圈？
– positive‐weight cycle
– 0‐weight cycle
– negative‐weight cycle

• 你理解RELAX了吗？

• 这一章中的那么多算法，它们的本质区别在哪里？
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问题1：Bellman‐Ford算法 (续)

• 你能结合这个例子，
解释算法的步骤吗？

• RELAX的次数和顺序？

• 循环不变量是什么？
（第i次循环得到了
什么重要的结果？）

• 为什么一定能发现
negative‐weight 
cycles？
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问题1：Bellman‐Ford算法 (续)

• 你能否改造BF算法，

让它输出存在的
negative‐weight 
cycles？
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问题1：Bellman‐Ford算法 (续)

• 与BF算法相比，这个新算法的RELAX的次数和顺序是什么？

• 它的改进和局限分别是什么？

• 你能解释它取得改进的原因吗？（循环不变量是什么？）
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问题2：Dijkstra算法

• 你能结合这个例子，
解释算法的步骤吗？

• RELAX的次数和顺序？

• 循环不变量是什么？

（每次循环得到了
什么重要的结果？）
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问题2：Dijkstra算法

• 你能简要证明循环不变量吗？
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问题3：最短路问题的应用

• 为什么我们很少讨论single‐pair shortest‐path problem？
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问题3：最短路问题的应用 (续)

• 你会做番茄炒蛋吗？
– 顺序：先把鸡蛋炒熟，再炒番茄，再合起来炒

– 要点：
• 炒鸡蛋至少要50秒才能熟

• 鸡蛋下锅的15秒内要放盐才能入味

• 炒番茄至少要70秒才能出汁

• 炒番茄时要放糖，但和之前放盐的时间要间隔至少40秒
• 合起来炒至少要20秒才能混味，但不能超过30秒，否则就稀烂了

• ……

• 如果一个新手要做番茄炒蛋，你能为他列出一份详细的时
间表吗？（第几秒时做什么）
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问题3：最短路问题的应用 (续)
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问题3：最短路问题的应用 (续)

• 怎样更新设备最合算？
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买入价 11 12 13 14 14

1年后 2年后 3年后 4年后 5年后

卖出价 4 3 2 1 0

第1年 第2年 第3年 第4年 第5年

保养费 5 6 8 11 18
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